

淳化客车坠崖事故经初步调查分析

这是一起性质严重的责任事故

国务院成立调查组 最高检派员介入

新华社西安5月17日电（记者邹伟、陈晨）根据国家有关规定，经国务院批准，由国务院有关部门和陕西省政府负责人参加的国务院陕西咸阳“5·15”特别重大道路交通事故调查组17日在陕西咸阳成立。事故调查组组长、国家安监总局副局长孙华山指出，经初步调查分析，这是一起性质严重责任事故。

事故调查组17日召开全体会议，传达中央领导同志的重要批示指示要求，就进一步做好伤员救治、善后处置、教训吸取、信息发布、事故调查等各项工作进行全面部署，提出明确要求。

5月15日，一辆载有46人的大客车在陕西省淳化县境内发生坠崖事故。公安部副部长黄明说，这次事故造成重大人员伤亡，教训极其惨痛。这辆大客车是被西安一家商贸公司雇用，搭载中老年人旅游中出事的。这起特大交通事故是如何发生的？背后有哪些不为人知的隐情？记者为此进行了调查。

新华调查



事故现场 新华社发

1 车祸现场惨烈 伤者讲述惊魂数分钟

记者15日晚9时许在事故现场看到，出事车辆倒栽在深沟内，一部分车身还悬靠在山坡上，山上不时仍有石块、土块滚落。车内座椅大多数已被甩离座位，只有少数几个仍悬在车内，车辆周围散落着鞋帽、衣服、水杯等生活用品。

事故发生后，当地公安、卫生、安监等部门迅速赶赴现场开展救援工作。据介绍，事故发生后消防人员出动了两辆消防车参与救援，救援持续

了约1.5小时。

据了解，这辆车是从淳化县仲山森林公园下山时发生坠崖的。在车祸现场记者看到，坠崖地点为通山公路一拐弯处，弯道较急。

一位伤员告诉记者，在事故发生之前3到4分钟，就听见司机喊刹车失灵了。车内顿时乱作一团，不久就发生了坠崖事故。她只觉得自己在车内直往下落，最后就什么都不知道了。

孙华山指出，陕西咸阳“5·15”特别重大道路交通事故是陕西省自2012年“8·26”特别重大道路交通事故之后，在不到三年时间内，又一次发生的特别重大交通事故，令人痛心，发人深省。经过初步调查分析，暴露出事故客车非法营运和改装、西安相伴商贸有限公司非法从事旅游经营活动、驾驶人安全意识薄弱和操作不当、道路安全防护设施有待进一步强化等突出问题，是一起性质严重的责任事故。

会议强调，要严肃认真开展事故调查处理工作，彻查原因、严厉追责，尽快给遇难受伤者家属和全社会一个负责的交代。要按期、高质量、高水平地完成调查工作，确保得出一个经得起科学、历史和实践检验的结论。同时，要继续深入细致地做好善后处置工作，维护社会稳定。

会上，事故调查组有关负责同志分别就开展事故调查处理提出要求，咸阳市政府主要负责人作了事故情况汇报和检查发言。

新华社北京5月17日电（记者陈菲）记者17日从最高人民检察院获悉，最高检已派员赶赴陕西省咸阳市淳化县“5·15”特大交通事故现场，介入国务院调查组开展调查工作。

据悉，目前，最高检和陕西省、咸阳市、淳化县检察院等四级检察机关已组成检察调查专案组，严查事故所涉渎职等职务犯罪。

17日下午，国务院陕西省咸阳市

淳化县“5·15”特大道路交通事故调查组成立，并举行了第一次会议，最高检应邀参加事故调查组。最高检渎职侵权检察厅负责人表示，在事故调查中检察机关将在国务院调查组的统一组织协调下，立足于检察职能，依法严查事故所涉渎职等职务犯罪，对构成犯罪的涉案人员，将依法追究刑事责任，坚决防范和遏制重特大道路交通事故发生，全力确保人民群众生命财产安全。

5月15日15时27分，西安相伴商贸有限公司租用的一辆大巴车在陕西咸阳市淳化县境内发生坠崖事故。截至目前，事故已经造成35人死亡，11人受伤。

“科技列车”进丹东 助老工业基地创新创业



5月17日，“科技列车丹东行”暨2015年省科技活动周在辽宁省丹东市启动。来自大连海洋大学的水产养殖专家闫喜武教授（右四）到水产养殖车间进行技术解疑和指导。新华社记者潘旭 摄

新华社丹东5月17日电（记者王莹）17日，“科技列车”载着百余名专家学者，从北京来到我国最大的边境城市——丹东。由科技部、中宣部等12个部委联合辽宁省政府举办的“科技列车丹东行”活动上午正式启动。

启动仪式现场丹东市玫瑰广场人头攒动、热闹非凡。这里正开展科普宣传和医疗义诊活动，丹东市振安区居民赵女士一大早就来到现场，就牙齿咬合不正等问题进行咨询。在其他活动现场，复旦大学教授沈健来到丹东第四高中，进行“科学家给中学生讲物理”主题讲座；在丹东东方测控技术股份有限公司，科技人员就数字矿山技术发展趋势对企业进行技术指导；在丹东下辖的东港、凤城、宽甸等县区，绒山羊产业技术指导、宽甸石墨资源向精深加工方向深度发展问题研讨等活动也有序进行。

据介绍，本次科技周以“创新创业、科技惠民”为主题，服务创新创业，支持东北老工业基地转型发展。活动紧贴丹东经济社会发展实际，设计组织了一系列对接、服务活动，包括科技创新创业板块、产业升级版块、科技惠及民生版块等，使科技服务下基层、接地气。同时，重点推进专家、科技特派员与当地建立长期合作关系，提升当地科技服务能力，让科技列车长久发挥作用。



中科大“科技周”开幕 近距离感受科技魅力

图为小朋友在中科大西区信息科学技术科普点观看智能机器人演示。

5月16日，中国科学技术大学科技活动周在合肥开幕，校内的生命科学科普点、国家同步辐射实验室、火灾科学国家重点实验室等场所对外开放。新华社记者张端 摄

中国载人航天和嫦娥 探月工程空间发动机 亮相上海钱学森图书馆



5月17日，两部空间发动机亮相钱学森图书馆。当日，位于上海市徐汇区的钱学森图书馆迎来两件重量级展品：用于嫦娥探月、北斗卫星等工程的490牛发动机和用于神舟号系列飞船的2500牛发动机。这两部空间发动机在上海钱学森图书馆展出，可以让公众更直观地了解航空航天知识。

新华社记者刘颖 摄

吉林省纪委提醒

公职人员 杜绝参加20类饭局

新华社长春5月17日电（记者宗巍）吉林省纪委监察厅列出了公职人员不准参加的20类饭局，其中包括：上下级之间搞互相吃请、同城之间安排公务用餐、接受基层单位吃请。

打开吉林省纪委监察厅网站，在显著位置就能看到这20类不准公职人员参加的饭局情况。这20类饭局包括：上下级之间搞互相吃请、同城之间安排公务用餐、接受基层单位吃请、接受异地接待、接受村级组织安排的

吃请、企业安排的吃请、带有公务接待性质的夜宵、接受管理服务对象安排的吃请、接受可能影响公务执行的吃请等内容。

其中，每一项不准参加的饭局后面都有一个“条规释义”，细致介绍了具体情况。比如，不准接受村级组织安排的吃请中规定：到村级组织开展公务活动，原则上应自行安排用餐，不得接受接待安排甚至宴请；确需对方协助安排的，应自行支付餐费。

故宫博物院将日限流8万人次 推行实名制售票，旅行社团体现场售票取消，改为通过网络预订

新华社北京5月17日电（记者史竞男）在国际博物馆日到来前夕，故宫博物院17日宣布，将于今年6月13日，即第10个“文化遗产日”开始，试行每日限流8万人次，以刚性措施保证故宫安全、观众安全；同时，将全面推行实名制售票，旅行社团体现场售票取消，改为全部通过网络预订门票。

故宫博物院院长单霁翔说，故宫博物院近年来每年接待观众数量都在千万人次以上。据统计，过去三年，观众

数量分别达到1535万、1456万、1525万人次，比卢浮宫、大英博物馆等世界级博物馆高出数百万次，给服务接待和安全保障工作带来极大压力。

“故宫博物院此次试行刚性限流措施，是形势所迫、决而必行，更是人心所向、行而必果。”单霁翔表示，目前故宫博物院观众数量居高不下，旺季接待量严重失衡，旺季高峰人满为患，并且单日内各参观时段观众流量分布严重不均，必须以刚性措施合理限流，保证

故宫“平安”。

目前，故宫博物院正在推进网络预售系统升级，为限流工作做好各方面准备，也将适时公布具体操作方案，便于旅行社和社会公众网上预约购票。

据了解，故宫博物院去年已试行单日内分流、淡季“主题免费日”等一系列分流限流措施，为此次限流积累了经验。此外，故宫还将进一步扩大开放区域，希望多措并举，全面实现观众流量的科学管理和理性调控。

言论，在“一带一路”国家战略下，海口应该把握机遇，打造一个重量级的城市新中心，形成产业聚合效应，提升城市效能。

体育之窗CEO高宏将国内外重要赛事引进到五源河文体中心，提升五源河文体中心的国际影响力，借此将项目打造成具有国际影响力的赛事综合集中体，助力海口新中心建设。

绿地海南事业部总经理方东兴表示作为世界500强、城市运营商的绿地集团，有责任也有能力为西海岸打造世界级的城市配套，打造海口新中心，全面助力海口崛起。

世界级企业，世界级配套，世界级大城

绿地集团，世界500强企业，项目遍布亚澳欧美4大洲10国100余城，2014年以来销售金额登顶全球房企前列。23载以来，绿地集团已打造35座世界级摩天

地标、60余座现代综合体、100余座新城，成为名副其实的世界级城市运营商。

绿地中央文化城是绿地集团千亿布局海南重点项目，项目总占地6600亩，总投资超300亿元，是由场馆赛事、文体产业、国际商业、星级酒店、商务办公、顶级教育、生态疗养、高尚居住等一场八馆七大地标、60余座现代综合体、100余座新城，成为名副其实的世界级城市运营商。

绿地中央文化城是绿地集团千亿布局海南重点项目，项目总占地6600亩，总投资超300亿元，是由场馆赛事、文体产业、国际商业、星级酒店、商务办公、顶级教育、生态疗养、高尚居住等一场八馆七大地标、60余座现代综合体、100余座新城，成为名副其实的世界级城市运营商。

绿地中央文化城是绿地集团千亿布局海南重点项目，项目总占地6600亩，总投资超300亿元，是由场馆赛事、文体产业、国际商业、星级酒店、商务办公、顶级教育、生态疗养、高尚居住等一场八馆七大地标、60余座现代综合体、100余座新城，成为名副其实的世界级城市运营商。

全球8大顶级赛事正式落址绿地中央文化城 海口新闻中心大势将成！

计划每年举办30余场大型赛事及演唱会，导入数十万人流量，远超北京工体、广州亚运村，成为中国乃至国际一流的文体赛事及盛典之地。

1、首批签约赛事有：俱乐部国际友谊赛、哈林篮球、国际围棋队赛等；

2、赛事机构包括：英超阿森纳俱乐部、北京国安俱乐部、天津泰达俱乐部、北京奥林匹克俱乐部、上海绿地申花俱乐部等。



现场举杯庆祝

据了解，中国国家队A类赛事及中国足球超霸杯将成为五源河文体中心开馆赛事。

海南绿色崛起，共议海口城市新中心

海口市相关部门领导、住建部住房政策相关专家、北京奥林匹克文化促进会相关负责人、绿地集团海南房地产事业部总经理方东兴、体育之窗文化产业公司CEO高宏及多位赛事代表等共同出席了签约仪式，共同探讨海口在新国家战略下的新机遇。

住建部专家在此次论坛上发表了精彩

据了解，项目九年制的海南重点学位房现已招生预约。咨询热线：0898-6667 9666